
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 6/θ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑΣ

Αγαπητοί γονείς,

  το  σχολείο είναι  ο  χώρος όπου οι  μαθητές  περνούν πολλές ώρες,  μαθαίνουν,
δημιουργούν,  συνεργάζονται,  παίζουν,  χαίρονται  αλλά  αντιμετωπίζουν  και
δυσκολίες. Οι κανόνες έχουν σκοπό να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις ώστε να
πραγματοποιηθεί  αποτελεσματικότερα η εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο
να λειτουργεί ως μια κοινότητα αγωγής.
 Κοινός  στόχος  όλων  των  μετεχόντων  στην  σχολική  κοινότητα  είναι  όχι  μόνο  η
πρόοδος των μαθητών, αλλά κι η υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία
κι  η  αλληλεγγύη,  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η  αποδοχή  της  ιδιαιτερότητας  του
«άλλου», ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική
συνείδηση,  η  αγωγή  υγείας  . Για  να  λειτουργήσει  το  σχολείο  μας  ομαλά  και
αποδοτικά  θα  πρέπει  όλα  τα  μέλη  της  σχολικής  κοινότητας  (μαθητές,
εκπαιδευτικοί, γονείς) να γνωρίζουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους.
Η τήρηση του Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου μας,  που ενέκριναν όλα τα
μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων,  θα βοηθήσει  ώστε  το  έργο και  οι  στόχοι  που
θέτουμε  κάθε  φορά  ως  εκπαιδευτικοί  να  μπορέσουν  να  πραγματοποιηθούν  σε
πολύ μεγάλο βαθμό χωρίς προβλήματα κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

Ο διευθυντής του Σχολείου

             ΟΙ ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ

 1. Προσέλευση - παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό

Το  Σχολείο  αποτελεί  το  φυσικό  χώρο  αγωγής  και  μάθησης,  γιατί  ακριβώς
εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την
επίτευξη των στόχων της αγωγής.  Γι’  αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να
είναι  τακτική,  ενεργός  και  συστηματική.  Η  ελλιπής  φοίτηση  των  μαθητών  και
μάλιστα  χωρίς  σοβαρό  λόγο,  υπονομεύει  το  σχολικό  έργο  και  δυσχεραίνει  την
πρόοδο τους.

 Η  φοίτηση  των  μαθητών,  σύμφωνα  με  την  ισχύουσα  Νομοθεσία,
είναι υποχρεωτική.

 Οι  μαθητές  οφείλουν  να  τηρούν  το  ωράριο  του  καθημερινού
προγράμματος  ,  ιδίως  την  ώρα έναρξης  των μαθημάτων και  κάθε



άλλης  σχολικής  εκδήλωσης  (πρωινή  προσευχή,  εορταστικές
εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές κ.ά.).

 Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει
σοβαρός λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.).

 Σε  περίπτωση  που  ένας  μαθητής  απουσιάζει,  θα  πρέπει  να
ενημερώνεται  η  Δ/νση  του  σχολείου  για  τον  λόγο  της  απουσίας
ιδιαίτερα όταν η απουσία είναι πολυήμερη.

 Σε περίπτωση ασθενείας κατά την επάνοδο του μαθητή στο Σχολείο,
μετά από απουσία τριών (3) ημερών, χρειάζεται ιατρική βεβαίωση.

 Σε  περίπτωση  που  κάποιος  γονέας  χρειαστεί,  για  ειδικό  λόγο,  να
πάρει  το  παιδί  του  πριν  τη  λήξη  των  μαθημάτων,  χρειάζεται  να
ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια ημέρα- τον εκπαιδευτικό της τάξης.

 Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής,
καθώς  και  της  αθλητικές  δραστηριότητες  του  σχολείου,  είναι
οπωσδήποτε  απαραίτητη  η  συμπλήρωση Ατομικού  Δελτίου  Υγείας
για τους μαθητές των Α’ και Δ΄Τάξεων.

 Υπενθυμίζουμε  την υποχρέωση  έγκαιρης  προσκόμισης  Ατομικού
Δελτίου Υγείας για τη συμμετοχή των μαθητών στη Φυσική Αγωγή
και ανάλογης βεβαίωσης,  σε  έντυπο  που  θα  αποσταλεί,  για  τη
συμμετοχή των μαθητών σε εξωσχολικές δραστηριότητες.

 Οι  απουσίες  είναι  το  μεγαλύτερο  εμπόδιο  της  προόδου  των
μαθητών. Εάν δεν υπάρχουν σοβαροί λόγοι υγείας ή ανωτέρας βίας
κάθε απουσία είναι αδικαιολόγητη.

α)Άφιξη στο σχολείο

Ο Σύλλογος  Διδασκόντων και  η Διεύθυνση  του  σχολείου στην  αρχή  της  σχολικής
χρονιάς γνωστοποιούν  στους  γονείς  και  τους  μαθητές: το  πρόγραμμα ημερήσιας
λειτουργίας του κλασικού και του ολοήμερου προγράμματος, όπως αυτά ορίστηκαν
με σχετικές αποφάσεις του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ. και να υπενθυμίσει τους βασικούς κανόνες
λειτουργίας του σχολείου μας:

 Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται  από τις 8:00 ως τις  8:15.Οι
ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, αφού βεβαιωθούν
ότι  εισήλθαν   στο  προαύλιο,   αποχωρούν  αμέσως  εξαιτίας  των
περιορισμών που ισχύουν λόγω  covid. Το σχολείο μας βέβαια είναι
καθημερινά ανοικτό, από τον εφημερεύοντα δάσκαλο από τις 7.40
πμ που έρχεται το πρώτο αστικό  με μαθητές μας από τα διπλανά
χωριά. Το δεύτερο αστικό φτάνει στο σχολείο στις 8.00 πμ. 

 Οι μαθητές προσέρχονται μέσα  στο σχολείο αλλά και στο προαύλιο
χώρο με μάσκα σύμφωνα με τους κανονισμούς που υπάρχουν λόγω
της  πανδημίας.  Η τήρηση των κανόνων υγιεινής  και  απολύμανσης



που έχουν δοθεί  από το υπουργείο  θα πρέπει  να τηρούνται  από
όλους (εκπαιδευτικούς -μαθητές) 

 Η  έγκαιρη  προσέλευση  βοηθά  στην  εύρυθμη  λειτουργία  του
σχολείου.  Σε  περίπτωση  που  κάποιος  μαθητής  καθυστερήσει
δικαιολογημένα  έρχεται  στο  σχολείο  συνοδευόμενος  από  τον
κηδεμόνα  του κατά  τη  διάρκεια  του  1ουδιαλείμματος και  όχι  στη
διάρκεια του 1ου διδακτικού δίωρου.

 Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων στις αίθουσες, την ώρα του
μαθήματος δεν επιτρέπεται. 

 Οι Διευθυντές είναι υποχρεωμένοι για την ασφάλεια των παιδιών να
διατηρούν τις θύρες εισόδου και εξόδου του σχολείου τους κλειστές
καθ όλη τη διάρκεια λειτουργίας  του σχολείου.Σύμφωνα με τη με
αριθμ, 2368/Γ2/9-1-2007 Εγκύκλιο του ΥΠΕΠΘ «… οι θύρες εισόδου-
εξόδου στο  χώρο του  σχολείου  παραμένουν  κλειστές  καθ’  όλη τη
διάρκεια  λειτουργίας  του  σχολείου.  Με  αυτόν  τον  τρόπο
διαφυλάσσεται η ασφάλεια των παιδιών και αποτρέπεται η αναίτια
είσοδος  και  έξοδός  τους  από  τον  προαύλιο  χώρο  του  σχολείου,
καθώς  και  η  είσοδος  ατόμων  που  ουδεμία  σχέση  έχουν  με  τη
λειτουργία  του.  Οι  γονείς  εισέρχονται  στο  σχολείο  κατά  τις
προγραμματισμένες  ώρες  συναντήσεων  με  τους  δασκάλους  των
τάξεων και μετά από άδεια του Διευθυντή του σχολείου». 

 Οι γονείς - κηδεμόνες εν ώρα λειτουργίας του Σχολείου μπορούν να
επικοινωνούν με  τα  παιδιά  τους  με  την  άδεια του Διευθυντή του
Σχολείου και εφόσον υπάρχει συγκεκριμένος και αναγκαίος λόγος. 

 Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στο/η δάσκαλο/α της τάξης και
στο  διευθυντή  κάθε  ιδιαιτερότητα  που  αφορά  τη  σωματική  και
ψυχική υγεία του μαθητή

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να
νουθετεί  άλλο  παιδί  εκτός  της  οικογένειάς  του  στο  χώρο  του
σχολείου.  Για  οποιοδήποτε  θέμα  προκύψει  ενημερώστε  το/η
δάσκαλο/α της τάξης ή το διευθυντή οι οποίοι και θα διευθετήσουν
το θέμα.

Το ημερήσιο διδακτικό ωράριο, διαμορφώνεται ως εξής:

 υποδοχή των μαθητών στο σχολείο:   07.40πμ – 08:15πμ
 λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών:

          13:15μμ για όλες τις  τάξεις (εξάωρο)
 έναρξη  λειτουργίας  των  δραστηριοτήτων  Ολοήμερου

Προγράμματος: 
          13:40μμ για όλες τις  τάξεις



 λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 15:00μμ

 Η  κατανομή  των  διδακτικών  ωρών  και  των  διαλειμμάτων  του
σχολείου, καθώς και η διάρκειά τους, παρουσιάζονται στον 
παρακάτω πίνακα:

ΠΡΩΙΝΟ

 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ

07.40΄- 08.15΄ 35΄ Υποδοχή μαθητών

08.15΄- 09.40΄ 90΄ 1η διδακτική περίοδος

09.40΄- 10.00΄ 20΄ Διάλειμμα

10.00΄- 11.30΄ 90΄ 2η διδακτική περίοδος

11.30΄- 11.45΄ 15΄ Διάλειμμα

11.45΄- 12.25΄ 40΄ 5η ώρα

12.25΄- 12.35΄ 10΄ Διάλειμμα

12.35΄- 13.15΄ 40΄ 6η ώρα – Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος

ΟΛΟΗΜΕΡΟ

13:15΄ – 13:20΄ 5΄ Διάλειμμα

13:20΄ – 14:00΄ 40΄ Φαγητό – ανάπαυση

14.00΄- 14.15΄ 15΄ Διάλειμμα

14.15΄- 15.00΄ 45΄ 1η ώρα

 Σύμφωνα με τους ισχύοντες διοικητικούς κανόνες οργάνωσης και λειτουργίας των
σχολείων  (νομοθετικές  –  κανονιστικές  διατάξεις),  τις παιδαγωγικές  αρχές  και
την εμπειρία  των  εκπαιδευτικών,  έχουν  καθοριστεί  οι  παρακάτω  κανόνες  της
καθημερινής λειτουργίας:

 Για  οποιοδήποτε  θέμα,  παιδαγωγικό,  διδακτικό  ή  διοικητικό,
απευθυνόμαστε στον ανάλογο εκπαιδευτικό της τάξης ή της ειδικότητας. Σε
περίπτωση που παρίσταται  ανάγκη,   απευθυνόμαστε στον διευθυντή του
σχολείου.

Για  λόγους  ασφαλείας  των  μαθητών  αλλά  και  για  την  ομαλή  λειτουργία  του
προγράμματος η πόρτα θα κλείνει στις 8:25 ΄.
Σας επισημαίνουμε την ανάγκη τήρησης  της ώρας προσέλευσης .



 Επικουρικά  γνωστοποιούμε  τον  αριθμό  τηλεφωνικής  κλήσης  του
σχολείουκαι  τοe-mailτου  Σχολείου  για  άμεση  επικοινωνία  με
εκπαιδευτικούς του πρωινού και ολοήμερου προγράμματος. Το τηλέφωνο
του  Σχολείου  μας  είναι:24630  75283  και  το  e-mail:mail@dim-
olymp.koz.sch.gr

 Ο  καθαρισμός  της  σχολικής  μονάδας  θα  πραγματοποιείται  καθημερινά,
σύμφωνα με τις συμβατικές υποχρεώσεις της υπεύθυνης καθαριότητας και
τους όρους που καθόρισε το Υπουργείο Παιδείας.

β) Αποχώρηση από το σχολείο
 

 Οι  μαθητές δε  φεύγουν  σε  καμία  περίπτωση  πριν  από  τη  λήξη  των
μαθημάτων  χωρίς  άδεια. Αν  παρουσιαστεί  ανάγκη  αναχώρησης  κατά  τη
διάρκεια  του  σχολικού  ωραρίου  (π.χ.  ασθένεια)  γίνεται  πάντοτε  με  τη
συνοδεία  γονέα  ή  κηδεμόνα  και  φυσικά  αφού  ενημερωθεί  για  αυτό  ο
εκπαιδευτικός της τάξης ή ο διευθυντής .

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει
αποκλειστικά  στον  γονέα  ή  κηδεμόνα.  Οι  γονείς-κηδεμόνες  είναι
υποχρεωμένοι  να  γνωρίζουν  το  ωράριο  των  παιδιών  τους  και  να
ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου.

 Οι  μαθητές  που συνοδεύονται  καθημερινά κατά την  αναχώρησή τους δε
φεύγουν ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι  αν ο κηδεμόνας τους κάποια
μέρα καθυστερήσει.

 Οι  μαθητές  αποχωρούν  από  το  σχολείο  μετά  τη λήξη
τωνμαθημάτων ασυνόδευτοι, μόνο  και  εφόσον  ο  γονέας  κηδεμόνας  έχει
υπογράψει σχετική υπεύθυνη δήλωση, την οποία και έχει προσκομίσει στον
Δ/ντή του σχολείου.

 Η αναχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται ως εξής:

Όλοι οι μαθητές αναχωρούν από την έξοδο του σχολείου στις κάτωθι ώρες:

 Στο τέλος του εξαώρου, στις 13: 15 για όλες τις τάξεις.
 Στις 15:00  για  όσους  μαθητές  είναι  εγγεγραμμένοι  στο  Ολοήμερο

Πρόγραμμα και  οι  γονείς-κηδεμόνες  τους  έχουν  δηλώσει  εξ  αρχής
την ακριβή ώρα αναχώρησής τους από το σχολείο.

Οι ενήλικοι που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αποχώρησή τους, θα πρέπει να
προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους, ενώ τους περιμένουν έξω από την
είσοδο του σχολείου. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια
των  μαθητών  που  ολοκληρώνουν  το  πρόγραμμά  τους,  αλλά  και  για  όσους
συνεχίζουν το μάθημα.
Για  οποιαδήποτε   αλλαγή στο πρόγραμμα οι γονείς θα ενημερώνονται με γραπτή
ανακοίνωση.



γ) Διάλειμμα
 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο, φορώντας
πάντα μάσκα.  Ο κάθε εκπαιδευτικός θα πρέπει να φροντίζει για τον αερισμό και
την καθαριότητα της  τάξης του.  Δεν επιτρέπεται  η παραμονή των μαθητών στις
αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζεται
από τους δασκάλους ο χώρος παραμονής των μαθητών. Κανένας και για κανένα
λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του.
Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και
χρόνος  ικανοποίησης  σωματικών  αναγκών.  Οι  μαθητές  παίζουν  χωρίς  να
τσακώνονται  και  για  οποιοδήποτε  πρόβλημα  που  πιθανόν  αντιμετωπίσουν
απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο.
Μόλις  χτυπήσει  το  κουδούνι  για  μάθημα  προσέρχονται  γρήγορα  στην  αίθουσα
χωρίς να τρέχουν ή να σπρώχνονται (ή παραμένουν σε γραμμές στο προαύλιο σε
περίπτωση που έχουν Γυμναστική). Έχουν ήδη τελειώσει το φαγητό τους κι έχουν
τακτοποιήσει τις ανάγκες τους.

Υπεύθυνος εκπαιδευτικός για τον εξωτερικό χώρο του Σχολείου μας είναι ο Αβραάμ
Θεοδωρίδης και για τον εσωτερικό χώρο  είναι ο Χαράλαμπος Γυμνόπουλος ,μαζί με
τον Διευθυντή του Σχολείου μας όπου έχει την εποπτεία ολόκληρου του κτηρίου.

2.Συμπεριφορά μαθητών-τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος

Αποκλίσεις  των  μαθητών  από  τη  δημοκρατική  συμπεριφορά,  τους  κανόνες  του
σχολείου,  τους  όρους  της  ισότιμης  συμμετοχής  στη  ζωή του  Σχολείου,  από  τον
οφειλόμενο  σεβασμό  στον/στην  εκπαιδευτικό,  στη  σχολική  περιουσία,  στον
συμμαθητή/τη συμμαθήτρια, πρέπει να θεωρούνται σχολικά παραπτώματα.

Τα  θέματα  παραβατικής  συμπεριφοράς  των  μαθητών-μαθητριών  στο  Σχολείο
αποτελούν  αντικείμενο  συνεργασίας  του-της  εκπαιδευτικού  της  τάξης  με  τον/τη
Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον Διευθυντή-τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον
Σύλλογο  Διδασκόντων-Διδασκουσών  και  τον  Συντονιστή/τη  Συντονίστρια
Εκπαιδευτικού  Έργου,  προκειμένου  να  υπάρξει  η  καλύτερη  δυνατήπαιδαγωγική
αντιμετώπισή  τους.  Σε  κάθε  περίπτωση  και  πριν  από  οποιαδήποτε  απόφαση,
λαμβάνεται  υπόψη  η  βασική  αρχή  του  σεβασμού  της  προσωπικότητας  και  των
δικαιωμάτων  του  παιδιού.Eτσι  λοιπόν  είναι  απαραίτητο  να  υπάρχουν  κάποιοι
κανόνες  συμπεριφοράς  σε  κάθε  σχολική  μονάδα,  για  να  μπορεί  να  λειτουργεί
ομαλάκαι δίκαια για όλους τους μαθητές. 

Βασικός  στόχος  της  σχολικής  κοινότητας  για  την  προώθηση  του  παιδαγωγικού
έργου είναι η ανάπτυξη σε κάθε μαθητή της ικανότητας της αυτοπειθαρχίας στην
τήρηση των κανόνων.Όλα τα μέρη της σχολικής κοινότητας πρέπει να σέβονται και
να τηρούν τον κανονισμό λειτουργίας του σχολείου.Όλοι πρέπει να γνωρίζουν ποια
συμπεριφορά  είναι  ανεκτή  και  ποια  όχι  από  το  σχολείο.Όταν  ένας  μαθητής



παραβιάζει συνειδητά και συστηματικά τους κανόνες συμπεριφοράς, προβλέπονται
μέτρα ανάλογα με τις πράξεις και τη συμπεριφορά του.

Τα πειθαρχικά μέτρα:

 Επιβάλλονται  μόνο  όταν  ο  δάσκαλος  έχει  εξαντλήσει  όλα  τα
παιδαγωγικά μέσα που βασίζονται στον διάλογο και την πειθώ με το
μαθητή και τους γονείς.

 Δεν  προσβάλλουν  την  αξιοπρέπεια  και  την  προσωπικότητα  του
μαθητή.

 Δε χρησιμοποιούνται ως απειλές ή εκφοβισμό, αλλά ως συνέπεια.
 Επιβάλλονται  πρωτίστως  για  την  προσωπική νουθεσία  και  όφελος

του μαθητή, αλλά και για να εξασφαλιστεί η ασφάλεια των μαθητών
και η εύρυθμη  λειτουργία του σχολείου.

 Δεν επιβάλλεται  σαν ποινή και ούτε χρησιμοποιείται  ως απειλή, η
μείωση της βαθμολογίας στα μαθήματα.

 

Τα  είδη  των  πειθαρχικών  μέτρων  επιβάλλονται  στο  μαθητή  ανάλογα  με  την
παραβατική  συμπεριφορά  του  από  το  δάσκαλο,  το  διευθυντή  και  το  Σύλλογο
Διδασκόντων. Συνοπτικά τα στάδια επιβολής των πειθαρχικών ποινών σε μαθητή
που συνεχίζει να έχει συστηματικά παραβατική συμπεριφορά είναι:

 Παρατήρηση και επίπληξη από τον δάσκαλο 
 Παρατήρηση  και  επίπληξη  από  τον  διευθυντή  και  τηλεφωνική

ενημέρωση του γονέα ή κηδεμόνα.
 
 Εάν, παρά τη λήψη των παραπάνω πειθαρχικών μέτρων, ο μαθητής δε βελτιώσει τη
συμπεριφορά του και συνεχίζει να παρουσιάζει την ίδια παραβατικότητα, τότε το
θέμα παραπέμπεται προς συζήτηση στο Σύλλογο Διδασκόντων, ο οποίος καλείται
να αντιμετωπίσει το πρόβλημα και προχωρεί στις παρακάτω ενέργειες:

 Καλεί τους γονείς ή κηδεμόνες του μαθητή και μαζί προσπαθούν να
αντιμετωπίσουν το πρόβλημα.

 Καλεί τον/την σχολικό σύμβουλο και σε συνεργασία με τους γονείς ή
κηδεμόνες προσπαθούν να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα.

 Έχει  τη  δυνατότητα,  αν  το  κρίνει  σκόπιμο,  να  ζητήσει  τη  βοήθεια
παιδοψυχολόγου ή άλλου ειδικού επιστήμονα με τη σύμφωνη γνώμη
και συνεργασία του γονέα ή κηδεμόνα.

 Μετά  τη  αναλυτική  εξέταση  του  θέματος  και  τη  λήψη  όλων  των
απαιτούμενων μέτρων,  ο Σύλλογος Διδασκόντων παίρνει την τελική
απόφαση.  Ο Σύλλογος  Διδασκόντων μπορεί  να  αποφασίσει,  αν  το
πρόβλημα  είναι  ιδιαίτερα  σοβαρό  και  επαναλαμβανόμενο,  την
αλλαγή τμήματος του μαθητή ή την αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.

  



 Για όσο διαρκούν τα έκτακτα μέτρα κατά του COVID-19, εφαρμόζονται από το 
σχολείο αυστηρά τα πρωτόκολλα του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας 
(Ε.Ο.Δ.Υ.):

1. Υποχρεωτική χρήση μάσκας (μη ιατρικής) σε όλους τους χώρους του σχολείου, 
αλλά και στο προαύλιο χώρο!
2.Εφαρμογή των κανόνων υγιεινής (συχνό πλύσιμο των χεριών με σαπούνι και 
χρήση αντισηπτικού). 
3.Κατάργηση της πρωινής συγκέντρωσης και της κοινής προσευχής για την αποφυγή
συγχρωτισμού.

4.Οι γονείς είναι υποχρεωμένοι να ελέγχουν καθημερινά την κατάσταση της υγείας
των  παιδιών  τους.  Όταν  διαπιστώνουν  ύποπτα  συμπτώματα,  οφείλουν  να
ενημερώνουν το σχολείο και να κρατούν τα παιδιά στο σπίτι αφού επισκεφτούν το
γιατρό τους και ακολουθούν τις οδηγίες του.

5.Υπάρχει  ειδικά  διαμορφωμένος  χώρος  μέσα  στην  σχολική  μονάδα  ,όπου  θα
μεταφέρεται ο μαθητής-μαθήτρια που παρουσιάζει κάποια συμπτώματα του ιού,
καθώς περιμένει να έρθει να τον πάρει  ο γονέας. Οι υπεύθυνες εκπαιδευτικοί για
τον  covid 19  είναι:  Η  Αϊδινίου-Σολάκη  Βασιλική  και  η  Πετίδου  Μαρία.  Όταν
κάποιοπαιδίπαραπονεθεί  για  αδιαθεσία  αναλαμβάνουν  οι  δυο  εκπαιδευτικοί  να
θερμομετρήσουν το παιδί και να το κάνουν να αισθανθεί καλύτερα μέχρι να έρθει ο
γονέας του.

Βασικοί και γενικοί κανόνες συμπεριφοράς είναι οι εξής:

 

1. Με τη λήξη των διαλειμμάτων οι  μαθητές κατευθύνονται  προς τις
τάξεις χωρίς τρέξιμο, βιασύνη και συνωστισμό.

2. Απαγορεύεται  οι  μαθητές  να  παραμένουν  στα  διαλείμματα  στο
προαύλιο  τάξεων που δεν ανήκουν.

3. Δεν  επιτρέπεται  στους  μαθητές  να  παραμένουν  στις  αίθουσες
διδασκαλίας κατά την ώρα των διαλειμμάτων ή στους διαδρόμους,
όταν  ο  καιρός  είναι  κατάλληλος  ή  να  εισέρχονται  στις  αίθουσες
άλλων τάξεων.

4. Σε  περίπτωση  βροχής  οι  μαθητές  παραμένουν  εντός  του  κτιρίου
χωρίς να τρέχουν.



5. Δεν  επιτρέπεται  σε  καμιά  περίπτωση  η  έξοδος  μαθητή  από  το
Σχολείο  χωρίς  ενημέρωση  του  υπεύθυνου  δασκάλου  ή  της
Διεύθυνσης.

6. Η συμπεριφορά των  μαθητών και των μαθητριών πρέπει  να είναι
ευγενική και όχι βίαιη.

7. Λεκτική  και  σωματική  βία  απαγορεύεται  κάτω  από  οποιεσδήποτε
συνθήκες και αποτελεί λόγο τιμωρίας.

8. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων οι μαθητές δεν σηκώνονται όρθιοι,
δε συνομιλούν, δεν προκαλούν άσκοπα φασαρία.

9. Οι  μαθητές  οφείλουν  να  έχουν  τα  απαραίτητα  για  το  πρόγραμμά
τους και να μην τα ξεχνούν συχνά.

10. Η  προστασία  του  σχολικού  κτιρίου  και  της  περιουσίας  του  είναι
υπόθεση όλων μας. Οι μαθητές οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα
και τις εγκαταστάσεις του Σχολείου. Κάθε καταστροφή, εκτός από τη
ζημιά και  τη δυσκολία αποκατάστασης,  ασχημίζει  και  υποβαθμίζει
τον χώρο στον οποίο λειτουργούν πολλές ώρες την ημέρα.

11. Μαθητές  που  κατ  εξακολούθηση  προκαλούν  ζημιές  και  δε
συμμορφώνονται  με  τους  κανονισμούς  σωστής  συμπεριφοράς  θα
υποστούν πειθαρχικές ποινές.

12. Οι μαθητές διατηρούν όλους τους χώρους του σχολείου-αίθουσες,
προαύλιο και τουαλέτες  καθαρούς.

13. Μια μέρα την εβδομάδα ορίζεται υπεύθυνος εκπαιδευτικός, ο οποίος
μαζί  με  τους  μαθητές  του  τμήματός  του,  αναλαμβάνουν  την
καθαριότητα του προαυλίου.

14. Η χρήση και  κατοχή κινητών τηλεφώνων καθώς και  οποιασδήποτε
άλλης συσκευής ή παιχνιδιού που διαθέτει  σύστημα επεξεργασίας
δεδομένων  εικόνας  και  ήχου,  με  βάσησχετική  νομοθεσία  του
υπουργείου παιδείας δεν επιτρέπεται για τους μαθητές.

3.Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού

H  ανάπτυξη  θετικού  σχολικού  κλίματος  αποτελεί  σημαντικό  παράγοντα  της
διαδικασίας  πρόληψης  και  αντιμετώπισης  φαινομένων  βίας,  παρενόχλησης,
εξαναγκασμού  και  σχολικού  εκφοβισμού.  Κάθε  μαθητής  αποτελεί  μια  ιδιαίτερη
προσωπικότητα και έχει τις δικές του ανάγκες, τα δικά του προβλήματα και τη δική
του ψυχοσύνθεση. αυτό καθιστά εξαιρετικά δύσκολο και πολυσύνθετο το έργο της
διαπαιδαγώγησης του μαθητή.
 Γι’  αυτό ο  εκπαιδευτικός  οφείλει  να  παρατηρεί,  να κατανοεί  και  να ερμηνεύει
σωστά  κάθε  πρόβλημα  προσαρμογής  των  μαθητών  και  αφομοίωσης  των
κοινωνικών κανόνων εκ μέρους τους. Έτσι θα μπορεί να επιλέγει τους κατάλληλους



κάθε φορά διδακτικούς και  παιδαγωγικούς χειρισμούς και  να τους προσαρμόζει
στις ανάγκες των μαθητών του.
   Ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός για τον σχολικό εκφοβισμό του Σχολείου μας είναι ο
Χαράλαμπος  Γυμνόπουλος.  Αν  κάποιο  παιδί  θέλει  να  μιλήσει  για  κάτι  που  τον
απασχολεί  σε  ότι  αφορά  την  συμπεριφορά  των  συμμαθητών  του  ο  υπεύθυνος
εκπαιδευτικός είναι πάντα στην διάθεση των μαθητών μας.  

4.Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων-δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη
σύνδεση  σχολικής  και  κοινωνικής  ζωής,  τον  εμπλουτισμό  των  υπαρχουσών
γνώσεων  των  μαθητών-μαθητριών,  την  απόκτηση  δεξιοτήτων  ζωής  και  την
ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. 

Οι  ενδοσχολικές  εκδηλώσεις,  οι  σχολικές  δραστηριότητες  και  η  συμμετοχή  σε
καινοτόμα σχολικά προγράμματα πρέπει να γίνονται  με πρωτοβουλίες, ιδέες και
ευθύνη  των  ίδιων  των  μαθητών-μαθητριών,  διότι  έτσι  αυτοί-αυτές  αισθάνονται
υπεύθυνοι-υπεύθυνες,  αναδεικνύουν  τις  ικανότητές  τους,  τις  κλίσεις  τους,  τα
ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. Εξαιτίας όμως των ιδιαίτερων συνθηκών
που  επικρατούν  στην  χώρα  μας  τον  τελευταίο  χρόνο,  λόγω  της  πανδημίας  οι
σχολικές  εκδηλώσεις  και  οι  δραστηριότητες  έχουν  σταματήσει  και
πραγματοποιούνται  μόνο  μέσα  στο  πλαίσιο  της  σχολικής  τάξης  και  χωρίς  την
συμμετοχή των γονέων.

5.Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων

Το  Σχολείο  μας  βρίσκεται  σε  συνεργασία  με  την  οικογένεια  του  μαθητή-της
μαθήτριας,  με τον Σύλλογο Γονέων-Κηδεμόνων και  Φορέων, των οποίων όμως ο
ρόλος  πρέπει  να  είναι  διακριτός.  Κάθε  φορά  που  δημιουργείται  θέμα το  οποίο
σχετίζεται  με  συγκεκριμένο  μαθητή-συγκεκριμένη  μαθήτρια,  ο  πρώτος  που  θα
πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο γονέας-κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να
συνεργαστεί με το Σχολείο.

Η  γνώση  της  οικογενειακής  και  της  κοινωνικής  κατάστασης  των  μαθητών  είναι
πολλαπλά χρήσιμη για τον  εκπαιδευτικό  και  τον  βοηθά στο έργο του,  γιατί  του
επιτρέπει  να  αντιμετωπίσει  με  ευαισθησία  και  λεπτούς  χειρισμούς  τα  ιδιαίτερα



προβλήματα  των  μαθητών  του  και  να  κατανοήσει  τη  συναισθηματική  και
ψυχολογική  κατάστασή  τους.  Η  ενημέρωσή  του  πάνω  σε  θέματα  υγείας  των
μαθητών του κρίνεται απολύτως αναγκαία, γιατί θα του επιτρέψει να προσαρμόσει
ανάλογα τη συμπεριφορά του και θα τον προφυλάξει από πιθανά ατοπήματα στις
σχέσεις του μαζί τους.

6.Ποιότητα του σχολικού χώρου

Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης
της  ευθύνης  στους  μαθητές-  στις  μαθήτριες  σε  ό,τι  αφορά  την  ποιότητα  του
σχολικού χώρου.  Καθαροί  και  συντηρημένοι  χώροι  αιθουσών,  εργαστηρίων,  του
αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα
χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. 

Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις
εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή-τη μαθήτρια
στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Μαθητής-Μαθήτρια που
προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή
και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του ή τον ίδιο.

Έκθεση αποτίμησης - ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  επικαιροποιείται  σε  τακτά́  χρονικά́
διαστήματα,  μέσω  της  προβλεπόμενηςαπό́  τον
νόμοσυμμετοχικήςδιαδικασίαςόλων των μελώντου Διδακτικού προσωπικού του
Σχολείου  μας.  Ο  κοινά́
συμφωνημένοςΕσωτερικόςΚανονισμόςΛειτουργίαςβασίζεται  στην
ισχύουσανομοθεσία  και  στις  σύγχρονεςπαιδαγωγικές  και  διδακτικέςαρχές.  Η
τήρησή του από́ τους μαθητές/τις μαθήτριες, τους-τις εκπαιδευτικούς και τους
γονείς/κηδεμόνες,  με  αμοιβαίοσεβασμό́  στον  διακριτό́  θεσμικό́  ρολότους.
Θέματα  που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονταιαπό́  τον  Κανονισμό́,
αντιμετωπίζονταικατά́  περίπτωσηαπό́  τον  Διευθυντή́-τη  Διευθύντρια  του
Σχολείου  και  τον  ΣύλλογοΔιδασκόντων-Διδασκουσών,  καθώς  και  από́  τον
Συντονιστή́-τη  ΣυντονίστριαΕκπαιδευτικού́  Έργου,  σύμφωνα  με  την  ισχύουσα
νομοθεσία.



Ο  Διευθυντής  του  σχολείου  βρίσκεται  στην  κορυφή  της  πυραμίδας  μέσα  στη
σχολική κοινότητα και για αυτό έχει και τις πιο πολλές ευθύνες. Είναι ο ηγέτης που
ενδιαφέρεται  για  τη  οργάνωση  και  την  πραγματοποίηση  του  έργου  μέσα  στο
σχολείο καθώς και για την ικανοποίηση των αναγκών των εκπαιδευτικών και του
υπόλοιπου προσωπικού. Για να φέρει σε πέρας το πολύπλοκο έργο της διοίκησης
και παράλληλα να ασκεί επιρροή στους εκπαιδευτικούς, πρέπει να διαθέτει υψηλό
κύρος και πειθώ, να είναι κοινά αποδεκτός και να μην αμφισβητείται. Οι εντολές
και οι οδηγίες του Διευθυντή που απορρέουν μόνο από τη νόμιμη εξουσία του είναι
συχνά ατελέσφορες για την επίτευξη των σκοπών και των στόχων του σχολείου, αν
δε στηρίζονται στις αρετές και στην προσωπική επίδραση του σε εκπαιδευτικούς,
μαθητές και γονείς. 

Ο    Διευθυντής  του  σχολείου  με  τις  εμπειρίες  και  τις  γνώσεις του πάνω στη
διοίκηση    της     εκπαίδευσης    οφείλει    να    δημιουργεί    κλίμα    αμοιβαίας
κατανόησης  και εκτίμησης  ανάμεσα  σε αυτόν  και τα τους  εκπαιδευτικούς  και
να  εξασφαλίζει  τη  συναίνεση  και  τη  συνεργασία  τους. Ο  Διευθυντής  του
σχολείου στον τομέα άσκησης του εκπαιδευτικού έργου θα πρέπει να δίνει τη
δυνατότητα στους εκπαιδευτικούς του σχολείου του να ικανοποιούν την ανάγκη
για αναγνώριση της προσωπικότητας και της αξίας τους από το περιβάλλον. Για
να  το  πετύχει  αυτό,  πρέπει  να  δίνει  τη  δυνατότητα  να  συμμετέχουν  στη
σχεδίαση και οργάνωση της εργασίας τους καθώς και  στη λήψη αποφάσεων
που τους αφορούν. Εξυπακούεται ότι η επικοινωνία πρέπει να είναι αμφίδρομη.
Ο  Διευθυντής  του  σχολείου  πρέπει  να  έχει  την  ικανότητα  να  κατανοεί  το
σημαντικό  ρόλο  του  ανθρώπινου  παράγοντα  για  την  ομαλή  λειτουργία  του
σχολείου,  να  παραδέχεται  και  να  εκτιμά  την  προσωπικότητα  του  άλλου,  να
αναπτύσσει  θετικές  στάσεις  απέναντι  στους  υφισταμένους  του  και  να
ικανοποιεί βασικές ανάγκες τους.

Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να συνεισφέρουν στη
διαμόρφωση ήρεμου,  ευχάριστου  και  συνεργατικού κλίματος  μέσα στο  σχολείο.
Πρέπει να διαθέτουν αξιοπρέπεια και κύρος που συμβιβάζονται με το ρόλο τους.
Τις μεταξύ τους σχέσεις είναι απαραίτητο να τις διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και
να τις χαρακτηρίζει η ειλικρινής, συναδελφική και ανθρώπινη επικοινωνία. Ανάλογη
σχέση συνεργασίας και επικοινωνίας πρέπει επίσης να καλλιεργείται ανάμεσα σε
αυτούς και το Διευθυντή του σχολείου.

Οι  εκπαιδευτικοί  έχουν  υποχρέωση  να  σέβονται  τις  απόψεις,  τις  ιδέες  και  τις
προτάσεις των άλλων. Όταν έχουν άλλη άποψη, πρέπει να την υπερασπίζονται με
επιχειρήματα και διάλογο. Σε κάθε περίπτωση πρέπει να θεωρείται ισχυρή η άποψη
που συγκεντρώνει την αποδοχή της πλειοψηφίας και αυτή ισχύει για τη σχολική



μονάδα.  Αυτή  η  δημοκρατική  αρχή  πρέπει  να  αποτελεί  κανόνα  της  συλλογικής
λειτουργίας του σχολείου
Η μορφή και το ύφος της γλώσσας των εκπαιδευτικών, η κοινωνική τους ζωή και η
γενικότερη  παρουσία  τους  δημιουργούν  πρότυπα  αναφοράς  για  τους  μαθητές.
Είναι,  επομένως,  ανάγκη  να  δίνουν  ιδιαίτερη  βαρύτητα  σε  θέματα  που
διαμορφώνουν την εικόνα του εκπαιδευτικού.


